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УМІННЯ ІНШОМОВНОГО ДІЛОВОГО СПІЛКУВАННЯ ЯК ВАЖЛИВА  

СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ФАХІВЦЯ 

 

Сучасні євроінтеграційні процеси, розвиток ринкових відносин ставлять 

високі вимоги до професіоналізму вітчизняних фахівців. Вважаємо, що 

володіння сучасними фахівцями будь-якого профілю уміннями іншомовного 

ділового спілкування є одним із важливих показників їх професіоналізму. 

В «Загальноєвропейських рекомендаціях з мовної освіти» [1, с. 3] дуже 

слушно підкреслюється, що оволодіння вміннями іншомовного спілкування 

допоможе: підготувати усіх європейців до зростаючих потреб міжнародної 

мобільності і тіснішої співпраці в галузі освіти, культури та науки, торгівлі і 

промисловості; сприяти взаємному розумінню і терпимості, повазі до 

особистості і культурних відмінностей шляхом більш ефективної міжнародної 

співпраці; підтримувати і розвивати далі багатство і різноманітність 

європейського культурного життя шляхом глибшого взаємного пізнання 

національних та регіональних мов, що вивчаються; попереджувати небезпеку, 

що може бути результатом маргіналізації тих, у кого недостатньо розвинені 

вміння, необхідні для успішного спілкування в інтерактивній Європі. 

 Як відзначає В. Кремінь, інтеграція України у світову спільноту потребує 

досконалого володіння іноземними мовами. Без таких знань долучитися до 

міжнародного співтовариства буде неможливо [2]. 



Дуже слушною є думка Є. Пасова, який зауважує, що сьогодні знання 

іноземних мов з особистої потреби переростає в потреби державного масштабу, 

стає національним капіталом. Учений вважає, що без перебільшення можна 

вважати іншомовну грамотність економічною категорією. Інтегруючись з 

технічними науками і матеріальним виробництвом, іноземна мова 

перетворюється в безпосередню виробничу силу [3].  

Дійсно, на сучасному етапі розвитку людської спільноти особливої 

актуальності набуває необхідність вивчення іноземної мови, яка є засобом 

міжкультурного спілкування у різних сферах людської діяльності (політика, 

економіка, культура, соціальна сфера тощо), засобом взаєморозуміння народів і 

узагальнення досягнень національних культур у розвитку загальнолюдської 

культури, збагачення духовними цінностями, створеними різними народами і 

людством у цілому,  засобом міжкультурної взаємодii . 

Слід відзначити, що іноземна мова – особливий предмет, який суттєво 

відрізняється від інших предметів, які вивчаються у вищому навчальному 

закладі. Кінцевим результатом процесу вивчення іноземної мови є не тільки 

відповідні знання, але й сформовані практичні уміння і навички усної і 

письмової мовленнєвої діяльності. Оволодіння іноземною мовою неможливе 

без ознайомлення з культурою країни, з менталітетом людей, тобто, майбутнім 

фахівцям необхідно засвоїти не тільки саму мову, але й образ іншого світу, 

спосіб мислення людей, які живуть в цьому світі і  використовують мову для 

спілкування. Сьогодні змінилася роль іноземної мови в суспільстві, тому що з 

навчального предмета вона перетворилася у важливий елемент сучасної 

системи освіти, в засіб досягнення професійної реалізації особистості.   

Володіння  вміннями іншомовного ділового спілкування не тільки сприяє 

ефективному міжнаціональному спілкуванню і співробітництву на 

професійному і особистісному рівнях, але відіграє позитивну роль у  

забезпеченні загального розвитку фахівців, розширенні їх світогляду, 

поглибленні знань про навколишній світ, про людей, які розмовляють даною 

іноземною мовою, їх звичаї, менталітет, особливості національної культури 



тощо, а також сприяє розвитку всіх психічних процесів : сприймання,  уваги, 

уяви, мислення.  У процесі вивчення іноземної мови відбувається виховання 

особистості майбутнього фахівця загалом, а також формування окремих 

професійно-особистісних якостей [4, с. 57].  

Таким чином, позитивна роль іноземної мови в сфері професійної 

підготовки студентів немовних вищих навчальних закладів, оволодіння ними 

усними і письмовими уміннями іншомовного ділового спілкування полягає  в 

тому, що ці уміння можуть бути використані як засіб : забезпечення доступу до 

будь-якого виду інформації, її розповсюдження, незалежно від державних 

кордонів; ознайомлення з дослідженнями найновіших світових досягнень; 

усвідомлення існування розмаїття культур і цивілізацій, способів їх взаємодії в 

між культурному світовому просторі; здійснення міжнародного 

співробітництва в різних галузях, що сприяє пошуку спільних шляхів 

вирішення загальнолюдських проблем, уникнення міжнародних конфліктів; 

подолання національно-культурної обмеженості в різних сферах 

життєдіяльності суспільства; розвитку і виховання особистісно-професійних 

властивостей фахівця. 
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